弟兄姊妹主內平安:

我有五兄弟姊妹,大哥、大妹和我在汕頭出世,二妹、細妹和弟弟在香港出世,11 歲跟隨父母由汕頭坐大巴來到香港,童年時一直住在紅磡上瓜灣區,對童年記憶不多,只記得大約讀到中二便與大哥出來工作,小時候媽媽管教不算太嚴,但我們兄弟姊妹很乖、非常團結、又懂得互相幫忙,每次出外我們都會向媽媽報告一聲,免得她擔心。

小時候,我已成為媽媽和大哥的好幫手,煮飯,洗衫,拖地樣樣都會做;初來香港,難於適應,生活逼人,為要幫補家計,在我16歲那年,母親無奈地為我申請換領 18歲成人身份證,讓我可以跟大哥一起出外行船;起初行船日子真的不容易過,但可以走遍東南亞,日本,台灣,星加坡等國家,見識到各國特色文化,可說是大開眼界,又能夠與大哥周圍散心觀景、拍照留念,真的很難忘。

行船 40 年來,我分別在"新疆","珊瑚公主"和"湖北"這三艘大輪船上服務,直到 60 歲"湖北"號賣出後退休。回想行船大概 10 年左右,那年應該 29 歲,在爸爸的朋友介紹之下,認識了現時的太太;73 年結婚,75 年大女兒出世,85 年小女兒出世。

退休後思想到人生及心靈健康問題,在大女兒的陪伴之下找到 九龍灣教會,認識到陳姑娘,主日崇拜後有小組,逢星期二早上有 長者團契,3-4 年的教會生活很開心,但世事難料,我不太記得發 生了甚麼事, 只知道這件事影響到太太的健康情緒; 再加上多年來 太太對家庭的無私、付出,作為丈夫的自己,覺得愧欠太太,又因 性格問題不知如何作出協助,更不懂得表達自己的心意,令太太多 番受苦,我知道自己年紀越來越大,行動不便,手指頭開始不靈 活,家中的擔子一早便就落在大女兒和女婿肩上。記得大女兒還在 讀神學的時候,擔心太太再受刺激,故申請安排調遷,大家方便有 個照應,那段時間,她經常為我們祈禱,鼓勵我們返教會、看聖 經,於是,我決定重新返教會及接受洗禮。有一天,大女兒為我帶 來兩個喜訊,一個是收到房署通知成功調遷,雖然不是首選意願, 但總算在環境上得到改善;另一個是旺角樂道堂成立"樂齡小組",邀 請我出席,我有機會認識到樂齡各組員,每次團契大家都有講有 笑,非常開心,讓我重拾信心。以前,我的確是一個害羞,內向, 不喜歡到外面去,很少主動與人溝通接觸的人;現在,雖然改變不 太,但心情好了,笑容也多了,會主動出外到中心做記憶遊戲,更 主動返教會;大女兒與我禱告時,讓我明白這就是上帝的工作,祂改 變了我的生命!

聖經話: "不要以惡報惡,以辱罵還辱罵,倒要祝福,因你們是 為此蒙召,好叫你們承受福氣。" (彼得前書 3 章 9 節) 這話是真 的,我也把這福氣送給大家!感謝愛我的天父上帝!

> 李業榮 2019/8/18